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Meddig még?!
(0.) A tulipán láz végigfutott 

egész Magyarországon, Így eljutott 
Orsovára is és egy kissé s csak nagyon 
rövid ideig foglalkoztatott bennünket 
is. Csakhogy amig máshol szívből lé­
lekből fakadt a magyar ipartermékek 
pártolásának eszméje, addig mi csak 
utánoztunk másokat. Az eredményt igy 
nem is látjuk, maradt minden a régi­
ben. Habié kalap — tyroli loden, karls- 
badi cipő — francia chevreau, cseh 
vászon — morva szövid, gráci szappan 
— bécsi gyertya, cseh tinta — osztrák 
festék, giessliiibli és uramtia! olyan is 
akad, aki az uborkát Franciaországból 
hozatja! Hát a többi ruha és fehérnemű, 
lém-, majolika , kőedény-, porcellán-, és 
üvegáru, ásványvíz, élelmiszer, stb

Hogy ez még ma is így vai . az 
nem közömbösség, sem nem vétek, ha­
nem bűn. Mert bún az, hogy éhen­
kórász, hazátlan és istentelen kit Midi 
nációt napi 8 — 10 koronás jöved. Iliink­
hez juttatunk s ezalatt a mi derék mun­
kabíró véreinket éheztetjük és Ameri­
kába küldjük.

És ha bűn, ki érte a felelős?
A vásárló közönség és kereskedők 

egyaránt.
Közönségünk hibás, mert vagy kö­

zömbös, vagy hiszékeny, vagy kényel­
mes. A tulipánt megvettük, de váljon 
kérdezgetjük- e a vásárlásnál, hogy 
magyar gyártmány a venni szándékolt
tárgy?

Egyszerűen nem toroltunk ezzel a

kérdéssel, s így a kereskedő meg­
állapítja, hogy „nem keresik“ a magyar 
árut. Vannak ugyan olyanok is, akik 
megkérdezik, de ennél tovább nem men­
nek. Kereskedőink sietnek az „őszinte“ 
válasszal, hogy: ez nem magyar, ma- 
gyai is van, de azt önnek nem aján­
lom; még nem vagyunk annyira, hogy 
ilyent produkálhatnánk. — Es mi: el- 
hisszük nekik.

A napokban cipőket vásároltam Temes­
váron. Es amely városban a Turul gyár 
b, 0 cipész foglalkoztat, gyártmányainak 
túlnyomó részét külföldön értékesíti, 
ugyanabban a városban csali mődlingi 
cipőkkel kínáltak. Kérésemre előhúztak 
magyart is, valamelyik pesti gyár ter­
mékét. A tetszésemet jobban megnyer­
vén az utóbbi, félretettem a 17 koronás 
francia ehevreaut és helyette a 13 ko­
ronás magyart óhajtottam. „Kérem ezt 
ni- tessék venni, ezt meg fogná bánni. 
Ne okoljon engem, ha tönkre mennek“.
_ Ks így tovább. iTvszé, hogy elmegy
a legtöbb ember kedve s veszi a mási­
kat, nem gondolván meg, hogy a ke­
reskedőnek a külföldinél 7, a hazainál 
pedig talán csak 3 korona nyeresége 
van, különösen ha annak lix ára a tal­
pába van préselve. En azonban nem 
hittem s 3 hét óta az újban feszítek. 
S máris örömmel konstatálom, hogy a 
régebbi 10 — 18 koionás, magyar kecs­
kéről nyúzott francia chevreauból ké­
szített cseh cipőimet már is íeliilmulják, 
mert: még nem szakadtak el.

Le hibásak vagyunk azért is, mert 
ha valahol nem tudnak vagy nem akar­
nak bennünket magyar termékekkel ki­

szolgálni, elfogadjuk a külföldit. Kényel­
mesek vagyunk ahhoz, hogy más helyre 
fáradjunk keresni a kívánt dolgot. 
Liezzeg ha a faképnél hagynók a kül­
földi portékákat kinálgató kereskedőt, 
majd lenne gondja rá, hogy az óhajtott 
termékekből is tartson készletet.

Kereskedőink pedig szintén hibásak, 
hogy nem pártolják eléggé a mag)rar 
ipart. Eddigi összeköttetéseiket vagy 
pénzügyi okokból vagy pusztán hagyo­
mányból nem szakítják meg s csak rek­
lámból valósággal eldicsekednek, ha 
valamit magyar földről szereztek. Ho­
lott ez nem érdem, hanem szent köte­
lesség. Van olyan, aki nem akar né­
mely áruból magyait tartani. Hiába 
kérem egy helyen idők óta a magyar 
gyertyát, „az nem jó, lecsepeg“, s min­
denáron az egyedül üdvözítő s le nem 
csepegő Apollót terjesztik. Tessék pél­
dául ezzel próbát tenni. En megpró­
báltam, s állítom, hogy az Apollo épen 
úgy nem csepeg mint a. magyar gyár­
tású Flóra- vagy Linagyerfya, hanem 
mindháromról csurog. Le ha igaz volna 
is, még akkor sem indokolt a magyar 
gyertya mellőzése. Egy hibáját azon­
ban mégis belátom a Flóragyertyának: 
sokkal olcsóbb, mint a bécsi.

A magyar kereskedő nincs feljogo­
sítva arra, hogy rábeszélésével a ma­
gyar ipart mellőztesse; neki a kétkedő­
ket nem lebeszélni, hanem ellenkezőleg 
a magyar gyártmány eszméjének meg­
nyerni volna a feladata.

Meddig tart még ez az állapot ? 
A tulipán mozgalom előtt szerzett áruk 
már nagyrészben elhasználtattak. Az
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TAKCA. 
Cselédek.

Kúp a jövőből 2 jelenetben,
Az ,,Orsuv;ti Ilirlup11 eredeti tárciíjn.

Irta: Bródy Ladimér.
(Első jelenet.)

(Szili: a konyha; idő: reggel 8 óra.)
A nagysága: (félve jön a konyhába.) 

Jó reggelt kívánok 1 ,
Zsuzsi: (dühösen vág egy tányért 

a földhöz.) Hát már megint 8 «makor 
méltóztatik kidugni litos kis orrocskáját? 
Hányszor megmondtam már, bőgj 
órakor felkeljen, mert én hozzá vagyok 
szokva 7,7-kor reggelizni

A nagysága: Bocsásson meg Zsuzsi 
kisasszony, de tegnap kissé későbben
feküdtem le. ,

Zsuzsi: Alihoz nekem sémim kozom, 
hogy mikor feküdt le. Különben i-_ .1 
győzze meg magának, hogy t.sztessoges 
nő mindég idejében fekszik le.

A nagysága : l'lbben igaza van Zsu­
zsi kisasszony, de hát én a férjemmel 
voltam az orfeumban.

Zsuzsi: Micsoda, az mfeumban í Nem 
szegyenli magát az orfeumba janii i

Hiszen magának még azt sem szabad 
tudnia, hogy mi az az orfeum. No hát 
tudja meg, hogy én ilyen asszonnyal 
nem maradok együtt s 1-én adieu! 
Mégis csak hallatlan ! Elmegy orfeum­
ba, ily bűnös helyre s nekem 8 óráig 
várni kell a reggelivel.

A nagysága : No de Zsuzsi kisasszony 
ne izgassa ltd magát, hiszen . ■

Zsuzsi : Hallgasson ! Csinálja meg 
rögtön a reggelit s mire megreggeliztem 
a szobám ki legyen takarítva., mert az 
esti ülésünk elnöki megnyitóját kell
megírnom.

.. (Második jelenet,)
(Szili: az egyik szoba)

A nagysága : (a kereveten ül s ke­
servesen sir. A nagysága anyósa, ki ki­
vételesen menyét a rajongásig szereti,
belép.) , ...

Az anyós: Jó reggelt leányom . No
mi az, mi bajod, miért sírsz ?

A nagysága: (feláll, megcsókolja 
anyósa kezét, amellett hallgat, vagyis 
színpadi nyelven szólva: szünet)

Az anyós: Valószínűleg már megint 
a cseléd volt veled szemtelen. Ugye bar 
már megint megmondta neked a „lele­
ményét ?____________ _________

A nagysága: Igen, mama. Fel is 
mondott.

Az anyós: Látod, édes bogaram, 
ennek is te vagy az oka. Azaz hogy 
nem te, hanem a mai asszonyok, vagyis 
a mai asszonyok helytelen rendszere. 
Bezzeg nem mert volna a cseléd az en 
időmben még ellenkezni sem. De ti na­
gyon engedékenyek vagytok velők szent­
ben. Mindent megengedtek nekik. Pedig 
liát nem úgy kell.

A nagysága: Igen ám, de akkor 
meg itt hagy s nem olyan könnyen kap­
ni másikat.

Az anyós : Ezzel a kifogással jöttök 
ti mindnyájan. No hivasd be csak azt a 
leányt, majd megmutatom neki, hogy 
ő csak cseléd itt.

A nagysága: (félve) De akkor én 
kimegyek.

Az anyós: Dehogy mégy, te csak 
maradj itt. Majd meglátod, hogy minden 
nagyobb felindulás és minden goromba­
ság mellőzésével megalázkodik. Maradj 
csak itt és tanulj. Mindenek előtt pedig 
tanuld meg, bogy a cselédeket nem 
gorombaság és szidás által lehet megja­
vítani, hanem szigorú és jóakaró bánás-
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új beszerzéseknél már kötelezve va­
gyunk magyar gyártmányok beszerzé­
sére. Nemcsak fogadalmunk, d" magyar 
honosságunk kötelez erre. Ne maradjunk 
továbbra is közömbösek e fontos kér­
désben. Nemsokára újra kivirul a tuli­
pán, virítson ki bennünk is a tettekben 
nyilvánuló magyar liazaliság: támogas­
suk a magyar munkást és magyar 
munkát.

Hajókikötöhely miseriák 
Orsován.

((/) Általános panasza hajósainknak, 
hogy Orsován — különösen az úgy­
nevezett Scella kikötőhely nagyon 
szűk, amennyiben alig 100 m part­
szalagon belül köthetnek csak ki mind­
azon jármüvek, melyek kiildföldre men­
nek, vagy onnét jönnek. De legin­
kább az alulról érkező tehergőzösök 
vannak megakadva ha egyszerre 3—4 
uszállyal érkeznek, melyek vám és áru­
kezelés szempontjából kell, hogy jelzett 
helyre állíttassanak. Ha a fentebb 
jelzett 100 tn kizárólag a tehergőzösök 
rendelkezésére állana és a jelenlegi 
pénzügyőri laktanya is áruraktárként 
volna használható, lényegesen m-g- 
könnyittetnék a kezelés, mert 2 kikötő 
állna rendelkezésre. Most azonban az 
egyik kikötő a személygőzösük részére 
van fentartva s csak a legritkább eset­
ben engedtetik meg, hogy oda teliéi 
gőzösök is köthessenek ki. lgaz) 
hogy ezen kedvezményből nem sok 
haszon v n, mert a vámraktár a pait- 
résznek épen ellenkező sarkában lévén, 
az áruk odahord ás a igen sok időt vesz 
igénybe, már pedig „idő — pénz.1' 
Különösen érzik ezt a hajósvállalatok 
ősszel, midőn alig 8—10 nappali óra 
azaz a zuhatagokon hajózásra alkalmas 
idő — áll rendelkezésükre.

Mig a D.G.T. egyedül járt ezen 
szakaszon, szóban forgó terület meg­
felelt. Most azonban még 2-3 egyéb 
nagyobb vállalat is közlekedik a zuha­
tagokon, melyeknek csakúgy — mint 
fentjelzett társaságnak — dolgaik van­
nak a Scellában. Ha már most csak 
két különböző vállalat jármüvei érkez­
nek, illetve akarnak a Scellában kezelni, 
az egyiknek okvetlenül várnia kell - -

orbovai hírlap

és eltekintve a „Maria-T. rezia“ kora­
beli vámszabályok alapján _törteim a 
nélkül is hosszadalmas vámeljárástól — 
ismét időt pocsékol. Hogy ez anya­
gilag mit jelent a mai rövid napokban 
_ csak az érdekelt vállalatok tud­
nák kellően megvilágítani, de a keres­
kedők is érzik ennek hátrányát, mert 
áruikat annyival később kaphatják meg. 
Mellesleg megemlítendő még a vám­
raktárnak csúfolt ósdi és túl-kicsi helyi­
ség. Ez már régen megérett a csá­
kány alá és helyébe egy tágas, a mai 
igényeknek megfelelő raktár volna épí­
tendő, nehogy - mint az ma sűrűn elő­
fordul, az árukat a szabad ég alatt 
kellessen raktározni, azon egyszerit ok­
ból, mert a raktár kicsi.

Mint fentiekből látható, égetően szük­
ség volna az egész ticmlater megnagjo- 
bitására, valamint egy uj és nagyobb 
raktár építésére.

A kikötő mikénti megnagyobbitására 
jelen sorok írójának volna egy javas­
lata, a mi nem is kerülne túlsókba 
s megkérdezés esetén szívesen szolgálna 
felvilágosítással. Úgyszintén a rak­
tárépítés is csak igazán egy kis jó­
akaraton és egy kis aprópénzen múlik.

Levél a szerkesztőhöz !
Kedves Barátom !

Mi kelten már sokszor meghány Luk­
vetettük az orsovai állapotokat. Levői­
ben is, élőszóval is. Megállapítani mindig 
tudtuk a tényállást, amely rideg és való, 
hogy Orsován sok mindenen javítani 
kellene. Egyikünk sem érezte magában 
nem ugyan a hivatottságot es rátermett - 
séget, de mégis nézete mughallgattatá- 
sának és evvel az üdvös eredmény léte­
sítésének reményét. Nem léphettünk lel 
nyíltan a megfelelő helyeken es időben 
a rideg és beteg állapotok gyógyítására, 
hisz nem vagyunk szövetségi próféták, 
akik isteni küldetés alapján működtek 
és értek célt - de nem is vagyunk új­
kori reformerek, akik nagy hangon akar­
nak mindenben jó tanácsot adni es azt 
be nem tartani — szavalni és nem cse­
lekedni. A szót csak a. tett koronázza, 
nem pedig egyesek tömjenezese es ideig 
tartó elismerése. Cselekedni, cselekedni !

móddal, amellett éreztetni kell velük, 
hogy ők az alárendeltek.(hosszan csenget)

Zsuzsi: (félórái csöngetés után dü­
hösen beront) Hát ez meg már miféle 
eljárás ? Talán kijönne, ha valami baja 
van s nem zavarna engem a munkámban.

A nagysága: (reszketve) A mama 
csöngetett.

Zsuzsi : (az anyóshoz) Maga meg 
miféle joggal csönget ? Ki maga ?

Az anyós : Hogy ki vagyok, azt ne 
kérdezze mert úgyis tudja. Hogy engem 
per maga szólítson azt határozottan ki­
kérem magamnak. A csöngetéshez pedig 
meg volt a jogom, mert a háziasszony 
az engedélyt, megadta reá.

Zsuzsi: Én reám nincs senkinek sem 
joga csöngetni.

Az anyós: De még mennyire van 1 
Mindenkinek van joga csöngetni magá­
ért, s magának, mint minden alá­
rendelt személynek kötelessége bejönni, 
a parancsot átvenni s azt minden továb­
bi szó nélkül teljesíteni.

Zsuzsi : (szólni akar.)
Az anyós : Most maga ne beszeljen, 

mert beszélnie is csak akkor vau joga, 
ha kérdik.

Zsuzsi: (le akar ülni.)
Az anyós: Olló ! 1 la én magaval 

beszélek akkor álljon. A szobában leül­
nie még akkor sem szabad, ha egyedül

van bent. Maga oly határtalan szemtelen­
séget tanúsított, "hogy szolgálatunkban 
tovább nem maradhat s ezen házból 
még ma el kell tax' ózni a. Gseledköny 
vét az elöljáróságnál veheti át. Most, 
ha úgy tetszik beszelhet.

Zsuzsi : (nagyon lesújtva s nagyon 
megalázkodva) Legyen úgy ahogy a 
nagyságos asszony kívánja, (kimegy, 
de mindjárt visszajön) Kérem a nagysá­
gos asszonyt, ne tessék felmondani.

Az anyós: Miért kéri ezt ? Hisz 
reggel maga mondott fel.

Zsuzsi: De nem komolyan.
Az anyós : De mi komolyan mon­

dunk fel s előbbi szavaimat egész ko­
molyan mondottam. A felmondást fenn­
tartom.

Zsuzsi : Kérem nagysága ha tetszik 
ingyen szolgálok. 11a tetszik lemondok 
elnöki méltóságomról, mindent teljesítek 
csak ne mondjanak lel.

Az anyós : Ugyan, miért?
Zsuzsi: (szemérmesen lesüti szemeit) 

Hát tetszik tudni, a fivérem a Gyurka, 
ki a Mollináréknál káplár, azt mondta, 
hogy neki az itteni koszt nagyon ízlik. 
S kijelentette, hogy ő ehhez a házhoz 
híi marad s annak lesz mindenkori fivére 
aki itt. szolgál. Már ha én innen elme­
gyek, ő másnak lesz a fivére s akkor 
(sírva fakad) én meghalok.
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ez volna amaz orvosság, amely magával 
hozza a gyógyulást és egészséget.,

Az egyesülések korszakában elünk.
Az egyes ember nem képes ma már 
semmit sem elérni. Tömörülés: ez a 
modern kor jelszava. Itt is, ott is zász­
lót bont ez, vagy az az egyesület, hogy 
közös erővel, közös munkával érje el 
az eléje tűzött célt. Es jól teszi !

A múltkor diadalmenetben hazatérő 
dicső Rákóczi fejedelmünket az az orsovai 
Casino is ünnepelte, amely jelenleg hal­
doklik. Lakomát rendezett és ezen illő 
komolysággal, hazafias lelkesedéssel ün­
nepelt. egy apostolt, aki sok máson kí­
vül keresztül tudta vinni azt is, hogy 
egyesítette maga körül azokat, akiknek 
szive egy ideálért vert, egyesítette itt 
— egyesítette a száműzetésben — 
egyesítette a halálig. Rákóczinak ezen 
erénye indította a Casino egy tekinté­
lyes tagját felszólalásra. Pohárköszöntő- 
jében az egyesülésnek óhajtott templo­
mot emelni. De sajnos, csak óhajtott!

Lelkesedést keltett avval, hogy le­
tette a tettek asztalára az egyesülés 
golyócskáját, meghallgatták, elfogadták, 
ünnepelték — es a letett golj ócskát 
veszteg hagyták. A golyócska egy hely­
ben maradt, nem mozdult — pedig csak 
kis szel lőcske, egy lehelet kellett ép 
akkor az illetékesek részéről, és a golyó 
megindul egyik szívből a másikba, a 
szivekből az észbe, amelyből elhatáio- 
zás, ('let és való lett volna. S ez elma­
radt, nem volt senki, aki a régi de ez 
esetben mégis aktuális eszmét fölkarolta 
a golyócskát megindította, az akadályo­
kat elsimította és a Casinónak akkor 
hajlékony szivii tagjait a cél elérésére 
segítette volna.

Az eszme mintha ismét haldokolna, 
pedig élet kell, elet, melyet a tettek 
idéznek elő, virágzó erős élet! Ez hi­
ányzik a mi Casinónkból.

Es mi ennek az oka?
Mindnyájan belátjuk azt is,, hogy a 

célt szem elől tévesztettük. Ls ebből 
ugyancsak mindnyájan azt következtet­
jük, hogy ezen segíteni kell.

Hogyan?
Azt hiszed Barátom, hogy a kérdés­

re nehéz a felelet ? Könnyebb, mintsem 
gondolnád. A vélemények ugyan külön­
bözőek lehetnek, de mindnyáját egyre 
lehet visszavezetni:

Tegye meg mindenki a maija kötelességet!
1. Tegye meg kötelességét a Casinó 

minden egyes tisztviselője. Mert van 
ám a Casinónak olyan tisztviselője is, 
aki hónapokon át a Casinó felé sem néz 
pedig megbízatása alapján dolga volna 
ottan. Dolga volna az, hogy a tagokkal 
szemben az alapszabályok, a bérlővel 
szemben a szerződés pontjainak betartá­
sa fölött őrködjék. Dolga volna az, (gyű­
lések összehívásával vagy annak sürge­
tésével is) a felmerült ellentéteket ki­
egyenlítse, a béke útját egyengesse, a 
tagokat személyes jelenléte és buzdítása 
által a társaséletre serkentse. Ha igy 
cselekszik, biztosítom, hogy életet te­
remt. Tegye meg tehát kötelességét a 
tisztviselő, evvel előmozdítja azt, hogy 

2. a tagok is megteszik kötelességei­
ket., melyekkel a Casinónak, a társada­
lomnak és egymásnak tartoznak Meg 
vágok győződve, hogy a tagok is azonnal 
örömmel kezdenek az új élethez, ha lát­
ják, hogy vezetőik ügyüket a maguké­
vá tették. És ha ez igy lesz, vagyis ha
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a tisztviselő munkája és törekvése, meg 
a tagok kötelességérzete meghozta a 
Casinónuk életét, akkor

a bérlő vendéglős sem log vissza­
riadni a költségektől, [amelyeket a Intés, 
világítás, kiszolgálás okoznak] mert kö­
telességét neki is teljesíteni kell. Tőle 
sem követelhetünk áldozatot, ha mi nem 
tudjuk kötelességünket.

Ehhez egy kis akarat kell vsak — 
el kell felejteni a múltat —- az ellenünk 
vétőiteknek meg kell bocsátani és 
azon lenni, hogy egymást megértsük !

Ugy-e igazam van Kedves Barátom ? 
Ilyen értelemben beszélj a Casino tiszt­
viselői és tagjai előtt, én is megteszem. 
Bontsuk ki mi ketten a zászlót, amelyre 
e három szó van Írva a jövő életének 
titka gyanánt:

egyesülés, kötelességtudás, béke !
Szerető barátod

Livius,
a Casino igaz barátja és rondos tagja.

* " *
Közreadjuk e levelet, miután a ka­

szinói élet pangása folytán épen aktuális. 
De miután a levél Írója szerint is a vé­
lemények különbözők, kérjük olvasóinkat 
szóljanak hozzá a felvetett kérdéshez. 
Mi a beérkező válaszokat szívesen köz­
readjuk. A közgyűlés előtt egy kis esz­
mecsere csak elősegíti a kibontakozást. 
Hogy azonban az eszmecsere termé­
keny és eredményes legyen, kér­
jük lapunk barátait, hogy kapcsolják ki 
e kérdésből a Casino és a vendéglős

Kinevezés. A földmivelésügyi mi­
nster Kakas Ödön m. kir. erdészt a só­
vári erdőhivatal kerületéhez tartozó diós­
győri volt koronauradalom Ujlmta-i m. 
kir. erdőgondnoksági!hoz gondnokká ki­
nevezte.

Kedélyes est A helybeli római 
kút 11 ölik rís Cecilia énekegyesület védő- 
szentjének névünnepe alkalmából f. hó 
24 én szombaton este 8 órakor az Arany 
Szarvas szálló termeiben kedélyes estét 
rendez, melyre az egylet tagjait és ba­
rátait- az elnökség ezúton meghívja. Sza­
bad bemenet. Műsor; 1. Lenhardt F. 
Erdei ima, sopránsolo dongókarral. 2. 
Magyar népdalok, énekli Kner Jozefa.
3 1 lusz ka Jenő: Arany virág (Csalogató 
dal) éneklik Bulletin Hilda és Oszwald 
Jenő. 4. Debois Ferdinand : Éji dal, 
énekli Kner Jozefa: 5. Arany virág (Sze 
relmi kettős) előadják Bábelin Hilda és 
Oszwald Jenő. ti. Jüngst Hugó : Vegyes 
kar — Az est céljának megfelelően ke­
délyesnek Ígérkezik. Melegen ajánljuk 
olvasóink figyelmébe az egylet tá­
mogatását.

Uj tanítónő. Miután a múlt eszten­
dőben Gyöngyösről Orsó vára áthelyezett 
tanítónő Simon Etel állásáról lemondott, 
helyét Karácsonyiné Groó Gizella nagy­
laki tani! ónő foglalta el.

Hír a petroleumgy árból Az 
orsovai kőolajüiiomitó gyár eddigi tech­
nikai igazgatója dr. Fanto Emil elhagy­
ta itteni állását és már el is utazott. 
Helyébe dr. Sclirenk került, aki a gyár 
technikai vezetését már átvette

mint a múltban, — ez idén sem fog­
nak szétküldetni. Belépés szabad. Az est 
műsorát lapunk jövő száma hozza.

Lopások. F. hó 18-án érkezett a 
Margit hajóval Tan-Hap Empirie nevű 
kínai illetőségű kereskedő, aki kiszállása 
után észrevette, hogy útközben tőle 
mintegy 500 K. értékű angol arany 
pénzt elloptak. A megindított nyomo­
zás kiderítette, hogy a tolvaj egy szer­
biai illetőségű utazó volt, aki egy nő- 
személy kíséretében ugyanazon hajóval 
utazott. A tolvaj megérkezése után egy 
itteni ékszerüzletben utitársnője részére 
különféle ékszereket vásárolt, azokat az 
ellopott angol aranyokkal fizette ki és 
nyomban azután ladikkal Teklára szö­
kött át. Szegény kínai barátunk ugyan 
másnap Teklára ment a tolvaj keresésére 
de ez időközben a postakocsival Kladova 
felé tovább utazott. A tekiai rendőrség 
a tolvajt most körözi. Copfos barátunk 
pedig siratja pénzét.

Csena Vazul mehádiai lakós e hó 14.
Iklán Miklós ugyancsak mehádiai lakós­
tul egy 1G korona értékű juhot ellopott 
és azt nyomban Magyériu Simon mehá­
diai korcsmárosnak eladta. Csenát lopás 
és Magyeriut orgazdaság miatt a helybeli 
járásbíróságnál feljelentették.

Könnyű testi sértés. Itadoj An­
drás és fia József orsovai lakósok f. hó 
14-én Báczán Mihály orsovai lakóst is­
meretlen okból jól elverték. Könnyű testi 
sértés vétsége miatt a helybeli járás­
bíróságnál feljelentették őket.

között felmerült differenciákat es kerül­
jenek minden személyes kérdést. Mert 
ebben a fontos ügyben, - s mint sok 
tekintetben, ebben is egyetértünk a levél 
Írójával, — nem széthúznunk, hanem 
egyesülnünk kell. Az egyesülés leg) en 
jelszavunk.

H 1 KEK.
Erzsébet emléknapja Néhai jó 

királynőnk emlékünnepén a római katlio- 
likus és ágostai evangélikus templomok­
ban istentisztelet (altatott, melyeken az 
államhivatalok és a katonaság képvise­
lői és a helybeli állami iskolák ifjúságán 
kivtil nagy közönség volt jelen. H) óra­
kor pedig az állami iskolák rendeztek 
szép gyászünnepélyt tekintélyes közönség 
jelenlétében, a múlt számunkban közölt 
műsor szerint. Kiemeljük hrdcky Gabri­
ella állami polgáriskolai tanárnő költői 
hasonlatokban és fenkült eszmékben gaz­
dag gyönyörű felolvasását, mellyel hall­
gatóságát a k(Ínyekig megindította. A 
remek dolgozatot jövő számunkban 
hozzuk.

Személyi változások a szolga- 
bíróságnál Lapunk előbbi számaiban 
már megemlékeztünk arról, hogy l'eczrly 
Géza főszolgabíró hasonló minőségben 
Bozovicsra távozik, Kopeczek Emil di. 
szolgabíró pedig megyei aljegyzői minő­
ségben Lúgosra került. Mint most eite­
sülünk, Neu Ede szolgabiró, ki több mint 
két esztendeig volt Orsován, hasonló 
minőségben Teregovára helyeztetett, 
helyébe Győr ffy Dezső teregovai szolga­
bíró jön. Kopeczek Emil dr. helyébe 
pedig Zeller Károly dr. kerül, aki mint 
közigazgatási gyakornok az elmúlt ta­
vaszi hónapokban már működött váro­
sunkban. A helycserék a jövő hónap 
elején történnek meg.

Egy főszolgabíró ünnepeltetése
Azon alkalomból, hogy ifj. Biró Béla 
uj -moldovai járási főszolgabíró, kiről az 
hallatszott, hogy Karánsehesre megy, 
régi helyén megmaradt, a járás lakos­
sága az elmúlt napokban szép fáklyás 
zenét rendezett a főszolgabíró tiszteletére. 
Berzászkáu is, ahova a főbíró hivatalos 
dologban a múlt napokban kiszállott, 
meglepték fáklyás zenével, mely alkalom­
mal llönsch Árpád bányaigazgató fe­
jezte ki szép szavakban a lakosság örö­
mét afelett, hogy népszerű Kiszolgá­
ld rája járásukban megmaradt.

Esküdtek 1907. évre. Az 1907. 
évre kiválasztott esküdtek es helyettes 
esküdtek névsorát tartalmazó évi fő- és 
helyettes lajstrom az itteni községi elöl­
járósághoz megérkezett és ott megte­
kintheti). — Orsovai polgártársaink közül 
harmincötén sorsoltattak ki az 1907. évre.

Az első háziest. Szellemi szóra­
kozásokban oly szegény városkánkban 
valóságos eseményszámba meg, ha néha 
alkalmunk nyílik időnket kedélyesen 
szórakozva, kellemesen eltölteni. A Ma­
gyar Dalkörnek szerencsés kezdeménye­
zése volt a házi esték kultiválása s hogy 
közönségünk mennyire megszerette ezen 
kedélyes összejöveteleket, bizonyítja az 
a folyton fokozódott érdeklődés, melyet 
irántuk tanúsított. A házi estek műsorá­
nak állandóan elismerésremelto magas 
színvonala választékos közönségét biz­
tosított. A dalkör vezetőségéhez már az 
idén is számosán fordultak kérdéseikkel, 
mikor kezdődnek a házi estek. A Magyar 
Dalkör elnöksége most ezúton tudatja az 
érdeklődőkkel, hogy első házi estéjét 
december hó 1 en az Arany Szaivas 
szállodában fogja megtartani. Ez alka­
lommal uj dilettánsok is be lógnak mu­
tatkozni. Az esteli szívesen látnak min­
denkit, elsősorban a Dalkör tagjait és

Felfordult kocsi. Az elmúlt va­
sárnap vig muzsika- és énekszóval vo­
nult be Orsovára egy jeselnicai lako­
dalmi menet. A lovak sebes vágtatással 
vitték a boldog párt és vig kíséretét. 
Különösen az egyik kocsin levők voltak 
hangosak. Nem törődve a jövővel, csak 
a jelen mámoritó örömeit élvezték. De 
amint a vámhivatal sarkánál hirtelen be­
kanyarodtak, kocsisuk nem törődvén a 
centrifugális erő törvényeivel, kocsijuk 
a gyors vágtatás folytán ellenkező oldalra 
billent, súlypontját elvesztette s a kö­
vetkező pillanatban, mint a parittyakő, 
üt alak suhant a légen át, hogy hatal­
mas parabolát leírva megcsókolják mind­
nyájunk szülőanyját, az anyaföldet. Az 
esés oly heves volt, hogy az ijedségtől 
még a kocsi kerekei is égnek meredtek. 
Szerencsére az út nincs azon a helyen 
kövezve, sőt az el nem hordott és el- 
porlott sárréteg enyhítette az összeüt­
közés erejét. [No lám, és hogy szidjuk 
mi a meghagyott sarat!] De hogy az 
érintkezés ennek dacára sem volt a leg- 
gyüngédebb a glóbus és annak öt lakója 
között, bizonyítja az a körülmény, hogy 
az első segítség után most már csend­
ben és lassú trappban haladt tova az 
előbb oly víg menet.

A dnnagözhaj ózási társulat 
ügynöksége ezennel tudomásul hozza, 
hogy a postahajók 1900. december 
hó I -sejón túl, az eddigi novem­
ber havi menetrend szerint csak Turn- 
Severin és Galacz között fognak köz­
lekedni.

Állatkínzás. Moaka György, Ze- 
reszku György és Viktor Demeter ó- 
ogradenai lakósok néhány nappal 
ezelőtt csupa pajkosságból Csizmás János 
ó-ogradenai lakos lovait fejszével meg­
vagdalták, tettükért a helybeli járás- 
bíróságnál fognak felelni.
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Török A. és Társa Bankház R. 
T. Budapesten. Ha körültekintünk a 
magyar kiv. szabadalmazott osztály sors­
játék főelárusitói között, önkénytelenül 
a Török-cég tűnik lel előttünk. Ezen 
bankház a legnagyobb osztálysorsjeg)- 
foelárusitő és a legtöbb sorsjegyet hozza 
forgalomba. Ez nem is csoda, mert e 
bankház a játszó közönség kegyét min­
den egyes sorsjátékban a legnagyobb 
mértékben meghódította. Azonkívül ve­
vői hatalmas szerencsével játszanak. 
Például e bankház szerencsés vevői egy 
sorsjáték ti. osztályában a két legna­
gyobb főnyereményt és pedig (>00,000, 
400,000 koronásat egy millió korona 
összegben nyerték, egy másikban pedig 
a 000.000 koronás nagy jutalmat, a 
100.000, 90.000, 60,000, 50.000, 30.000 és 
számtalan egyéb nagyobb főnyereményt. 
Úgy hogy rövid idő alatt 27 millió ko­
rona óriási összeget fizetett ki szeren­
csés vevőinek, Ennéllogva megragadjuk 
az alkalmat, hogy Török A. és rlsa 
bankházát, melynek főüzlete Szervita-tor 
3. alatt saját palotájában, fiókjai pedig 
Teréz-kurut 40., Váczikürut 4. es Muze- 
um-körut 11. alatt van, mindenkinek 
ajánljuk.

Leveskiosztás. Az orsovaí jóié-, 
kony nőegylet által él v tbelep lelett leves 
kiosztó intézmény december hó 1-on 
kezdi meg áldásos működését a helybeli 
állami elemi iskola 1. számú termében 
Újabban érkezett adományok, melyeket 
a nőegylet ezúton hálás köszönettel 
nyugtáz, a következők : Weiss 1 Ödönné 
5 K. Wallantit Ernőné 20 K. Dr llomo- 
ky Ferencné 2 K. és különböző ruháza­
ti kellékek, Báró Baumgarten Emil 10 
K. özv. Takáts Jánosné 50 darab evő­
kanál az étkezéshez.

"az o.-Movn'i löMzolmil>ii-aj.tU->l.

4970 szám, kig. 1900.

KmÜMv megy« <*»»«» >U*I» bj-ksbciraett Orsóvá mg,. 
Mmégben tervezve luv.'í «IM» lomondas folyt»., urosodosbou jovou
vi re az álhísra ezennel pályázatot hirdetek.

Ezen állás javadalma: 'J   1000 Korona
I 'Jj'j V*   200 Korona
Felhívom’mindazokat, a kik ezen állást elnyerni óhajtják hogy az 

1883. évi I I ez. 0. í?-a illetve az 1900. évi XX. t. ez. 3. §-a ,-r elmeben felsze­
relt és eddigi működésüket, életkorukat:, nyelvismeretukot .gazolo kérvényükét 
hozzám szolgálati úton felettes hatóságuk u.jan I. e. december 15-lg annyival 
inkább beadják, mivel a később és nem lent. módón érkezőkét figyelembe
VC,,ni "w“ArÄ - ........ . Iiyrlv bírás,, kivn.mlos. A, >«»■ I. 6. deoem-
bér 22-ének d. e. 9 órájára ezennel Orsóvá községházához kitűzöm.

Orsóván, 1900. évi november hó 9-én.
i föszolgabiró.

lSOT-íLlsz é-xnce
nagy választékban 

kaphatók

HANDL JÓZSEF
könyvnyomda és papirkereskedésében

O r 8 o v ii ti.

TÖRÖK szerencséje ÖRÖK
« 1» 1 n . „ 11 „ ;,/ a szemiese, moly Imiik liiízunkniik keihez.
f elulmulh ata ti? m K<-,vill idő alatt. - 7 mim«» hmmánál liil.il
nyereményt fizettünk ki iiagyraboesiilt vevőinknek : ezek közüli k *“t legnagyobb 
nyereményt, és pedig _ _

, 600.000 „.kötsz.»1 a nag.x .jutalmai.

a legnagyobb

toronás l<’> 11 vvrviiivnI,
4.00.000 ioioiuis ton \ ví villőiig t.

továbbit •> á IOO.OOO. a oo.ooo. :i a so.ooo, U 70.000, 4 a «0.000, 
több 50.000, 10.000, OO.OOO, 115,000, OO.OOO, 15.000 es i'Z.ekoii kívül
számi almi 10.000, 5.000, 0.000, 0.000, 1. «<><>, 500 kurmiie es egyel, nagy 
iiyoroményt.

Mnnúlibgva njáiifjnk, lmg\ a legközelebb kezdődő, a világ Ivgosely ilusabb 
osztály sors játékában" vegyen részi, és rendeljen nálunk eg> szorenesesorsjogyel:

A most kezdődő lV-ik n.j magyar uszlálysursjáiéklam

125.000 sorsjegyre 62.500 pénznyeremény jut
és összesen !<> millió 457.000 korona hatalmas összegei sorsolnak ki.

Legnagyobb nyeremény fj fj. f") f) fj H korona; továbbit I jutalom
esetleg a- . W V/ V-Z . vj vj sj

<>00.000. 1 nyerőmén\ IOO.OOO. 1 a 200.000, 2 ü IOO.OOO, ä OO.OOO,
2 ií SO.OOO, 2 ä 70.000, 2 á <50.000, 1 a 50.000, •< á 40.000, •< a
;u>.<><)<>, (i á 25.000, U á 20.000, l.'j á 15.000, 44 á 10.000 korona és
még sok egyéb nyeremény.

Az 1 osztályú sorsjegyük tervszerű árai

7« eredeti sorsjegy írt .15, vagy K 1.50; 1 < eredeti sorsjegy trt 1,50 vagy 3 korona.
7ü „ „ „ 3,—, „ „ 6. — i u „ a a 6 - , 12 n
A sorsjegyeket utánvétel vagy az. összeg előzetes beklihlese elleneken küldjük. 
Hivatalos tervezet díjtalanul.

Megrendeléseket eredeti sorsjegyekre kérünk azonnal, de legkésőbb

jssr f, é, ttovcmÍHT hó 22-ig “jSC-
miután a húzás már I' é. nox emher Int 22-én megkezdődik, Imzziínk bizalommal 
beküldeni, miután szorcnese-sorsj egy óink igen keresőitek és gyorsan elfogynak.

rZT ö I ö os Tsa.
TÄÄost. bankház R.-T. Budapesten

Hazánk le^na^yobb osztálysorsjáték-íizlete.

Főárudánk osz.láh sorsjáték-iizletei:
Központ Szervita-tér 5/a. 1. fiók: Váei-körut l a.
II fiúk : Teréz-körut I l»/a. 111. fiók M uzeum-körut II.a.

rrrr;'' ■ wrh/.v;>"r.:;;ím;m;ít f/r>imjßg
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KÖNYVNYOMDÁJA, PAPIK , IKO- ÉS K A.IZSZEK 
KERESKEDÉSE AJÁNLJA MINDENNEMŰ NYOM 

TAT VÁNYAIT ÉS TANSZÉK KELSZ EK ELÉSEIT.
Hirdetések legjutánvosabban felvétetnek.
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